



# 民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管  
2022年第15期 总第720期 2022年8月15日

民生公司党委宣传部主办  
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义  
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，  
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，  
以最优良的作风影响社会，  
以最优异的成绩奉献社会。

## 民生集团召开“八一”建军节退役军人座谈会



潘海英/摄

8月1日，民生集团组织在渝退役军人职工代表在重庆总部大楼801会议室召开“八一”建军节退役军人座谈会，共同庆祝中国人民解放军建军95周年。集团党委副书记黄霞、纪委书记曹杨、在渝党委委员张洪勇、陈文波等公司领导参会并讲话。

座谈会上，公司领导首先向公司全体退役军人致以节日的祝贺和诚挚的问候，同时对他们在实际工作中的默默付出

出、出色表现给予了充分肯定。

黄霞强调，公司退役军人要进一步继承和发扬解放军的优良传统、优良作风，始终坚持初心不改，永葆军人政治本色，做到“退伍不褪志、退役不褪色”，坚定不移拥护“两个确立”，以实际行动忠诚践行“两个维护”，把军人的凝聚力、执行力、战斗力体现到日常工作中，在各自的岗位上再接再厉、再立新功。

随后，与会退役军人各自回顾分享了精彩的军旅生涯，畅谈各自成长成才的心路历程。大家纷纷表示，感谢公司一直以来对退役军人的关心关怀，在今后的工作中，将继续发扬军人特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神，继续保持对党忠诚、信仰坚定、令行禁止、团结协作等军人优秀品质，为公司发展做出更大的贡献。 (类成军 讯)

7月14日，公司在801会议室开展安全教育培训，集团党委副书记黄霞等公司领导出席参加，轮船公司常务副总经理车德西对各业务单位、职能部门负责人及相关人员进行安全教育培训。广州民生、四川物流、上海民生等单位线上参会。

会上，车德西从主体责任和第一责任人、员工安全教育培训计划落实、全力推行“两单两卡”、风险源识别和应急措施、事故的报告及追究等方面对《安全生产法》进行讲解，并通过分析会议中播放的火灾事故案例视频，结合公司安全形势，对公司抓好安全工作作出指示要求。

## 公司开展安全教育培训

车德西要求，各单位作为第一责任人，要履行好保证本单位安全生产的重要职责，同时要对下级履行好监管责任；要把劳务外包工当成自己的员工来要求，将员工安全教育培训计划落实到位不留死角；要全力推行落实“两单两卡”。“两单两卡”既是上级领导机关的要求，也是公司落实岗位责任的现实抓手，能让一线员工较快学习并记住自己的岗位职责，操作程序，了解相关的风险；要充分发挥监控设施的作用，通过各种技术手段

努力降低（或消除）风险隐患；发生事故要及时报告有关单位，对事故的处理要倒查监管责任。

车德西强调，安全事故的发生往往是各个环节人员安全意识淡薄，安全知识缺乏所致。公司各单位抓安全绝不能松懈，在今后的安全生产管理中安全生产的思想认识要到位；制度执行要坚决有力；教育培训要不留死角。公司要力争安全生产管理水平再上一个台阶，以安全的生产经营环境迎接党的二十大顺利召开。 (尹俊川 讯)

## 民生持续发力 积极融入国家战略

### 民生轮船、重庆太平洋物流携手首次开行重庆(果园港)-湖南岳阳(城陵矶新港)集装箱专班航线

为深入推进长江上游地区航运高质量发展，切实加强区域合作，8月1日上午，随着民生轮船股份有限公司“航旭802轮”满载289TEU（标准集装箱）缓缓驶离重庆果园港集装箱码头，标志着民生轮船、重庆太平洋国际物流有限公司联合开行重庆（果园港）-湖南岳阳（城陵矶新港）集装箱专班航线成功首航。

该航线的开行能够有力促进渝新欧班列回程货物经重庆果园港-湖南岳阳城陵矶港（水运）-广东地区（铁路）-客户门点（公路）的国际、国内铁、公、水多式联运的有机衔接，为客户节约运输成本，缩短运输周期，是双方在国家构建经济内外双循环的新发展格局引领下，强强联合共推航运物流高质量发展，为客户提供更加优质、高效、便捷物流服务的一种创新服务模式。

### 民生物流、庆铃汽车、博世氢动力、重庆泷通科技携手发起的重庆市氢能源产业创新联盟顺利启动

7月28日，由民生物流有限公司、庆铃汽车股份有限公司、博世氢动力系统（重庆）有限公司、重庆泷通科技有限公司四方携手主导发起的重庆市氢能源产业创新联盟启动仪式在庆铃汽车股份有限公司举行。集团公司党委书记、轮船公司副总经理、物流公司总经理陈文波出席仪式。

仪式当天，庆铃汽车股份有限

公司向民生泷通交付了首批30台氢燃料电动厢式车。民生泷通作为新能源城市配送平台，计划采购300辆庆铃汽车与博世氢动力联合研发和生产的搭载博世氢燃料动力电动厢式车。此次首批车辆的交付投用将为树立氢燃料电动车在重庆的示范应用，助力“成渝氢走廊”建设做出积极的贡献！ (米商海 讯)



申玲/摄

7月22日，民生集团组织相关业务单位前往重庆国际博览中心，参加第四届中国西部国际投资贸易洽谈会和2022年中国（重庆）跨境电商交易会，寻找物流合作伙伴。公司党委委员、轮船公司

流公司派员参加。

张文卫在跨境物流与海外仓发展主题大会上的录播发言中，介绍了上海民生在东南亚跨境物流和海外仓的情况、公司的服务资源及东南亚网络、东南亚跨境传统TOB

### 民生集团参与西洽会和跨境电商交易会

副总、上海民生轮船有限公司总经理张文卫应邀在跨境电商交易会举办的跨境物流与海外仓发展主题大会上以录播方式发言，介绍公司相关业务的开展情况。在严格按照展会疫情防控要求做好疫情防控情况下，宣传部、企划部、货代公司、物流公司、综合物流公司、四川物

流和TOC电商物流的兴起、东南亚电商海外仓和传统合同物流仓库、东南亚TOB海外仓和TOC海外仓的融合、东南亚海外仓中心仓与区域仓的结合等业务情况，向与会嘉宾介绍民生集团的新业态，树立集团积极探索、勇于创新的品牌形象。 (卢杨 讯)

### 践行民生精神 助力“理想”成长 ——民生轮船股份有限公司荣获“理想TOP奖”

7月14日，民生轮船股份有限公司在理想汽车2022全球合作伙伴大会上荣获“理想TOP奖”。会后，轮船公司副总经理、四川民生物流总经理杨劲松与理想汽车高层管理团队就2024年理想汽车重庆两江新区工厂建成投产进行讨论，并制定三年合作计划。

在全球碳中和大环境下，公司紧跟国家战略，依托现有成熟的汽车物流产品，抢抓市场机遇，集中优势产品和力量奋勇加入为国内新能源汽车服务的赛道中，在不断满足客户需求的同时，不断提升产品质量，持续提高服务能力，以优秀的表现，得到理想汽车的信任和赞赏。 (牟灿 讯)

海事局赴我司船舶调研